



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Legnagyobb nemzeti ünnepünk

Felmérhetetlen jelentőségű változások kezdete volt a magyar nemzet történelmében 1945. április 4. Ezen a napon a Szovjetunió hadserege felszabadította hazánkat a fasiszta elnyomás igája alól, de mindenfajta elnyomás alól is, amely évszázadokon át súlyosodott a magyar népre. Szabadságharcos törekvéseink, Dózsa diadalmának napjaitól Kossuthék és 1919 nagyszerű forradalmi lendületéig, ezen a napon érték el igazi céljukat: a magyar nép megszabadult idegen zsarnokaitól, akik mindig bőven ontották a magyar vért a maguk érdekeiért és megszabadult belső elnyomóitól is, akik az egész világon túlhaladott félfudalis-kapitalista rendszert akarták fenntartani Magyarországon — ha tőlük függ — az idők végezetéig.

A magyar élet öt év alatt történelmi átalakuláson mérhetjük le, hogy a felszabadulás valóban a legnagyobb fordulat volt nemzeti életünkben. Ami azelőtt csak a leghaladóbbak merész álma volt, de aminek elfjövételében szilárdan hitték, ezen a napon valóság lett. Az ország, amely nyomasztó századokon át a nép börtöne volt, a nép hazája lett, a dolgozók jogos birtokába került a föld, a gyár, a bánya és mindenféle termelési eszköz túlnyomóan nagy része. A magyar gyakorlati kezdte és mindjobban gyakorolta a hatalmat, hogy megvédje a Szovjetuniótól ajándékba kapott szabadságát, függetlenségét, demokratikus vívmányait, biztonsága virágzó életének és előrehaladásának feltételeit.

A felhívás, amelyet az április 4. méltó megünneplésére alakult kormánybizottság intézett a magyar néphez, jogosan állapítja meg, hogy boldogan és büszkén emlékezünk az évforduló küszöbén azokra a történelmi jelentőségű sikerekre, melyeket a felszabadulás óta eltelt évek alatt népünk munkájával, áldozataival és harcaival elért. A hároméves tervnek a kitűzött idő előtt történt befejezése lehetővé tette, hogy sikeresen indítsuk el az új, szocialista Magyarországot alapjait és kereteit megteremtő öt éves tervet. Sikereink nem maguktól adódtak, hanem mint minden igazi nagy tett: céltudatos erőfeszítés és következetes kitartó munka gyümölcsei. Mindaz, amit öt esztendő alatt elértünk, szervezett munka és harc eredménye. Mind a harcot, mind a munkát a munkásosztály és nagy pártja vezette, vitte győzelemre és a Magyar Dolgozók Pártjának irányítása, amely soha nem látott egységbe fogta össze a dolgozó magyar népet, biztosított arra, hogy az előttünk álló feladatokat is sikerrel fogjuk megoldani.

Április 4-e méltó megünneplése még jobban elmélyíti a szovjet és a magyar nép testvéri barátságát — állapítja meg a moszkvai rádió

MOSZKVA: A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja nevezetes esemény volt az új Magyarország életében. A magyar nép, amióta felszabadult a fasiszta rabsláger alól, a Szovjetunió önzetlen támogatásával nagyszerű eredményeket ért el.

Ezek a sikerek annak köszönhetőek, hogy Magyarországon győzött a népi demokratikus rendszer. Ez a rendszer óriási mértékben kifejlesztette a népalkotó erőt s azokat egyetlen nagy cél szolgálatába állította: a szocializmus útján jóról szabad, független, szocialista Magyarországot megteremtésére.

A szovjet nép — mondja a moszkvai rádió hírmagyaradójának — mélyes rokonkeznet táplál a magyar nép iránt. A szovjet emberek erkölcsi kötelességüknek érzik, hogy a magyar népi demokrácia dolgozóinak, segítségére legyenek új életük megteremtésében, hogy átadják tapasztalataikat s hozzájáruljanak a magyar nép boldog életének kiépítéséhez.

A Szovjet-Magyar Barátság Hónapja még jobban megerősítette a testvéri barátság ama kötelékeit, amelyek az új Magyarországot és a Szovjetuniót egymáshoz fűzik. A Szovjetunió és a népi demokratikus Magyarország között a legszorosabb és a legbarátságosabb kapcsolatok állnak fenn, amelyek az igazi egyenlőség és a kölcsönös megbecsülés elvére épülnek. A Szovjetunió a népi demokratikus Magyarországhoz való viszonyában mindenekelőtt arra törekszik, hogy Magyarországot mint szabad, demokratikus állam gazdaságilag megerősítse. A Szovjetunió egész politikájával előmozdítja Magyarországot nemzeti vagyonának gyarapodását és sikeres fejlődését a szocializmushoz vezető úton.

Ezen viszony teljesen elképzelhetetlen a dollár világában, ahol egy tucatnyi állam a Marshall-terv igazában az amerikai monopolisták eszközévé vált. Az

angol-amerikai imperialisták a fasiszta Tito-banda segítségével akarták gúszbakölni Magyarországot és elszakítani a demokráciát és a szocializmus laboratóriumától. A magyar nép azonban leárta a leplet a titóista ügynökökről s az alias kísérletekre

azzal felel, hogy még jobban elmélyíti a barátságot a Szovjetunióval.

A magyar nép lelkesen készült Magyarországnak a Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása ötödik évfordulójának megünneplésére. Április 4-én,

amely történelmi határkö Magyarországot életében — méltó megünneplése, éppúgy, mint a Szovjet-Magyar Barátság Hónapja, még jobban elmélyíti a két ország népei között fennálló testvéri együttműködést. Eljön a magyar-szovjet barátság!

Az achesoni gyarmatosító és reakciós politika, szembeszegül a történelmi fejlődéssel

Moszkva: Acheson, az Egyesült Államok külügyminisztere — írja Zsukov — március 15-én beszédet mondott, melyet az USA ázsiai politikájának szentelt. Beszédében beismeri, hogy „Ázsiában új korszak köszönt be” és hogy a végben lévő változások az ázsiai népek mélyeseg forradalmi mozgalmának eredményei.

Acheson úr további fejtegetéséből azonban kiderül, hogy az USA politikája nem arra irányult, hogy segítséget nyújtson, hanem ellenkezőleg, hogy megakadályozza a gyarmati népeknek és függő államoknak nemzeti függetlenségük elérését.

Amikor Acheson a demokratikus Kínát rágalmazta, egy érveit sem tudott találni annak a rothadt kuomintang-rendszernek védelmében, amelyet a népi mozgalom megdöntött, sőt mitöbb beszédében még rúg is egyet Csang-Kaj-Sekre, aki sem váltotta be amerikai gazdái bizalmát. „A kuomintang-kormány nem törődött a nép szükségével, tehetetlenség és vak volt és eljártotta a nép bizalmát és támogatását — mondja Acheson — és ezért vereséget szenvedett gyengesége és a nép támogatásának elvesztése miatt.” Ez természetesen kisvártatva eléggé paradox beismerés egy olyan kormány képviselője részéről, amely hatmilliárd dollár feésért a reakciós kuomintang-klíkk megteremtésére és nem kímélt semmi anyagi áldozatot ennek a „vak”, „tehetetlenség” és „a nép támogatásával nem rendelkező” Csang-Kaj-Sek-uralomnak a fenntartására.

Acheson azt állítja, hogy a Szovjetunió „hódító” törekvései vannak Kínában. Akkor hazudik és bizonyítottuk, hogy hazudik és erre egy időre elhallgatott, Acheson most más módszerhez folyamodik: Ezúttal saját „kommentár-

jaival” igyekezik rossz színben feltüntetni a szovjet-kínai szerződést és egyezményeket. Ezek azonban tökéletesen ellentétele azoknak a leigázó egyezményeknek, amelyeket az USA kényszerített rá a kuomintang-Kínára és kényszerít rá felgyarmatásra: a Fülöp-szigetekre — és azokra az államokra, amelyeket „marshallizált”.

Nem csoda, hogy Acheson még csak nem is merészkedett a februárban aláírt szovjet-kínai szerződés és egyezmény igazi tartalmát említeni. Egyzserűen a hazugsághoz folyamadt.

Viszont figyelmeztérdelem az a váratlan aggodalom, amelyet Acheson Kína iparosítása iránt tanusított. Azt akarja elérni hallgatólva, hogy az USA közreműködött volna Kína iparosításában, ha Kínában más politikai rendszer uralkodna. Ugyanakkor azonban a Fülöp-szigetek, Latin-Amerika és egész sor más országok példája, ahol az amerikai kapitalista monopoliumok befészkeltek magukat és az amerikai monopoliumok kínai uralmának szomorú tapasztalatai is eléggé ékes szóval beszélnek arról, hogy az amerikai tőkebefektetések nem hogy közreműködnek a gyarmati és függő államok iparosításában, hanem éppen ellenkezőleg akadályozzák az iparosítást.

Acheson beszéde befejező részében, miután felsorolja a délkelet-ázsiai országok előtt álló nehézségeket, hangsúlyozza, hogy jóléjük attól a segítségtől függ, melyet az Egyesült Államok nyújtottak és a jövőben is nyújtani szándékoznak nekik. Acheson különösen a Fülöp-szigetek példájára hivatkozik. A Fülöp-szigetek 1946-ban szerződött ünnepélyes külsőségek között nyerték el az USA-tól „függetlenségüket”. Egyidejű-

leg azonban jörvényt hoztak a Fülöp-szigetek és az USA közti kereskedelemről, melynek értelmében 28 évi időtartamra továbbra is azoknak az amerikai monopolcégeknek biztosították a terület, amelyek a Fülöp-szigeteket már korábban is leigázták. Ezenfelül a támaszpontokról szóló egyezmény előírja, hogy az USA 99 év tartamára a „független” Fülöp-szigetek területén 16 katonai támaszpontot kap. Így az amerikai „segítség” abban jutott kifejezésre, hogy megszilárdította az amerikai kapitalista monopoliumok gazdasági és katonai uralmát.

Az a politika, amelyet Acheson hirdet, gyarmatosító és reakciós politika, olyan politika, amely szembe szegül a történelmi fejlődéssel. Acheson „a nemzeti függetlenségről” mondott diadémusa nem egyéb, mint a gyarmati uralom új formájának leplezésére irányuló kísérlet, azoknak a reakciós rendszereknek a támogatása, amelyek az ázsiai népek leigázására irányuló imperialista törekvések támaszai.

Acheson beszéde azt bizonyítja, az új korszak beköszönésére „Ázsiában” szólammal azt a politikát reklámozza, melynek célja az, hogy az események menetét visszafordítja az ázsiai országokban. A mai Kína egyszersmindenkorra elvesztett az imperializmus számára, kiszakadt a külföldi rablartók szorongásából, bátran és győzedelmesen halad új útján. — Kína új népi kormánya megmutatta meg tudja védelmezni Kína állami függetlenségét, területi épségét, nemzeti becsületét és a kínai nép méltóságát. Ideje, hogy ezt az Egyesült Államok uralkodó körrei is megértse.

Munkával, egyre jobb és több termeléssel erősítjük népgazdaságunkat s ezzel együtt annak a hatalmas tábornak erejét, amelynek élén a Szovjetunió küzd a világ békéjéért és szabadságáért. Harci feladatunk az, hogy mint eddig, a jövőben is helytálljunk a béke arcvonalán, felszámoljuk a belső ellenség kártérő szá-

dékait és visszaverjük az imperializmus behatolási kísérletét. Az április 4-iki munkafelajánlások, dolgozó népünk lelkes felkészülése legnagyobb nemzeti ünnepünkre azt mutatja, hogy a magyar nép tudatában is megérett arra a szerepre, amelyet a felszabadulás történelmi fordulata osztott reá. Nemzeti lé-

tünk óta most először nyílt lehetőség arra, hogy a magyar nép a világ népének élvonalába kerüljön s nemzeti előrehaladását az egyetemes emberi fejlődés sodra vigye előre. A magyar nép tudott élni ezzel a nagy lehetőséggel, amikor a Szovjetunió baráti segítségére támaszkodva, elindult a szocializmus

építésének útján. Április 4-e ünnepi alkalom arra, hogy a jövőnket építő munka és a békeért folytatott harc fokozásával, a dolgozó magyar nép újult erővel, még elszántabb akarattal és a győzelem biztos tudatában haladjon tovább a helyesnek bizonyult úton.

építésének útján. Április 4-e ünnepi alkalom arra, hogy a jövőnket építő munka és a békeért folytatott harc fokozásával, a dolgozó magyar nép újult erővel, még elszántabb akarattal és a győzelem biztos tudatában haladjon tovább a helyesnek bizonyult úton.

Újabb részletek az olaszországi sztrájkokról

Egy halott és hat sebesültje van a pármai rendőrsortüznek

Róma: A pármai halálos rendőrsortüznről a következő jelentés érkezett:

A város főterén tartott tiltakozó gyűlés után 30 ezer dolgozó a munkakamara épülete elé akart vonulni. A hírhedt Celere rendőrbrigád páncéllövéses alakulatai azonban elállták a tüntetők útját. A gépkocsiból kiugró rendőrök rohamot intéztek a tüntetők ellen és több lövést adtak le. Egy Attilio Alberti nevű munkás rendőrgolyóval találva holtan rogyott össze. Megsebesült a Kommunista Párt pármai szervezetének titkára is. Ezenkívül még öt súlyos sebesülés történt.

Genovában a 100 százalékos sztrájk következtében a város élete teljesen megbénult. A dolgozók tüntető felvonulása olyan nagyszabású volt, hogy a rendőrség még csak a tüntetés közelébe sem mészékedett.

Liguria másik nagyipari központjában Savonnában a rendőrség igyekezett szétoszlatni a tüntetőket, de az ellenállás olyan erőteljes volt, hogy a rendőrök hamarosan visszavonultak a tüntetés színhelyéről.

Milanóban a nagyüzemek és a városi közlekedési vállalatok dolgozói kivétel nélkül sztrájkoltak. A rendőrség ismételt támadásait a tüntetők visszaverték.

Torinóban ugyancsak százszázalékos volt a sztrájk. Emilia tartományban a vasutasok szerdán egész nap sztrájkoltak, aminek következtében Észak- és Délolaszország között a vasúti forgalom megszakadt.

Rómában a vasutasok közölték, hogy sztrájkba lépnek, ha a rendőrség nem engedi szabadon a szerdai tüntetések során letartóztatott 1300 dolgozót.

VÉRÉS PROVOKÁCIÓ SAN SEVEROBAN

Rómából jelentik: Súlyos incidensek színhelye volt szerdán és csütörtökön a délolaszországi San Severo városa. Az első jelentések szerint a rendőrség bosszúból a munkásság szerdai megmozdulásáért megengedte a fasisztáknak, hogy fegyveres bandá-

kat alakítsa, megtámadják a tüntetőket. Fasiszta rohamosztalok alakultak, amelyek a rendőrséggel együtt támadták rá a tüntető munkásokra. A tüntetők erőiesen visszaverték a fasiszta provokációkat. A városban szerdán és csütörtökön többször heves utcai harcok játszódtak le, amelyeknek során a rendőrség — mint az AFP megerősíti — vészhelyzetbe került és sürgős segítséget kért Foggiból. A harcok lefolyásáról részletek még nem érkeztek be.

A délolaszországi Crotonében a tartományfőnök már szerdán életbe léptette a háromnapos gyűléstiltalmat. A tüntetők mégis megtartották gyűléseiket, mire a rendőrség letartóztatta a baloldali pártok és szakszervezetek vezetőit. A munkások e miatt tovább folytatják a sztrájkot. A rendőrség kénytelen volt a sztrájkolók nyomására engedni és szabadlábra helyezni a letartóztatott vezetőket.

ALBÁN JEGYZÉK

A TIRANAI JUGOSZLAV MISSZIÓHOZ

Tirana: Az albán népköztársaság külügyminisztériuma jegyzéket juttatott el a tiranai jugoszláv misszióhoz, amelyben erőiesen tiltakozik az UDB ügynökeinek a belgrádi albán képviselőt személyzetével szemben alkalmazott fasiszta módszerei ellen.

A belgrádi albán misszió tagjai ellen elkövetett új gengszter támadás azt mutatja — állapítja meg a többi között a jegyzék —, hogy ilyen aljas, előre kitervelt provokációkkal akarják lehetetlenné tenni az albán népköztársaság diplomáciai missziójának működését Jugoszláviában. A jugoszláv kormány az albán képviselő számára túrhelytelen rendőri önkény légréveit és ilyen durva eljárással, melyre dicsően példa a nemzetközi kapcsolatok történetében, akarja megvalósítani politikai céljait, melyek a legteljesebb mértékben ellenségesek Albániával szemben. Az albán népköztársaság külügyminisztériuma erőiesen tiltakozik a jugoszláv rendőri szerveknek ez ellen az új gáztette ellen és felhívja a jugoszláv kormányt, hogy az albán képviselő cselekmények esetleges következményeire teljes mértékben ő viseli a felelősséget.

HALÁLOS ÍTÉLET A HODONINI TERRORISTA PERBEN

Háromnapos nyilvános tárgyalás után a prágai államvédelmi bíróság kiküldött öttagú tanácsa szerdán ítéletet hozott a 14 tagú terrorista csoport ügyében. A vádlottakat bűnösként találták abban, hogy terrorista és fölforgató tevékenységet folytattak és megölték az országos biztonsági testület egyik tagját.

Jaroslav Vetejskat, a csoport vezetőjét, aki a rendőrtisztet lelőtte, halálra ítélték, Josef Pospisilt és Klouparnét életfogytiglani börtönműre, a többi 11 vádlottat negy-három évi terjedő szabadságvesztésre ítélték. A vádlottak között van három nő és két pap.

A TÖMEGEK NYOMÁSA KISZABADÍTOTTA A ST. DENISI MUNKÁSOKAT

Páris: Szerdán délután több ezer tüntető vonult fel a párisi igazságügyi palota elé, ahol a büntetőbíróság Baron St. denisi polgármester és annak a 8 gázgyári munkásnak perét tárgyalta, akik megtagadták a hatóságok által kézbesített behívóparancs teljesítését. A tárgyalás ideje alatt a tüntetők szüntelenül kiáltották: „Bocsásd szabadon a sztrájkolókat”.

A tárgyalás során Gilot, St. Denis városának polgármestere a város 15 ezer lakosa által aláírt petíciót nyújtotta át az elnöknek, melyben a sztrájkolók szabadlábra helyezését követelik.

Szerdán este St. Denis város polgármestere hivatalában ünnepélyes fogadást rendeztek a szabadlábra helyezett sztrájkolók tiszteltetésére, akiket a lakosság nagy lelkesedéssel fogadott. Párisi baloldali körök hangsúlyozzák, hogy a bíróság döntése a közvélemény visszavágásának nagy sikere.

MEGTAGADJÁK A HADIANYAGKIRAKÁST AZ AFRIKAI KIKÖTŐK DOKKMUNKÁSAI

Páris, 24 óra belül kell megérkeznie Tunéziába az amerikai hadianyaggal megrakott Dixmude nevű amerikai repülőgépnyakharcazt. Az UTE, a helyzet egész Tunéziában feszült. A la goulto kikötők dokkmunkásai sztrájkba léptek és szerda esti nagygyűlésükön egyhangú határozatban fogadták meg, hogy megtagadják az amerikai hadianyag kirakását. (MTI)

A szovjet ifjúság példát mutat a demokráciáért, a szocializmusért és békéért folytatott harcban

Moszkva: A Szovjet TI közli A. Finogenov „A szovjet ifjúság a békéért vívott harcában” c. cikkét.

Ezekben a napokban ifjak és lányok milliói juttatják kifejezésre odaadásukat a béke magasztos ügyéért és a népek nemzeti függetlenségéért.

A szovjetek országának ifjú nemzedéke az egész világ haladó szellemű ifjúságával együtt jeleníti ki: „Nem akarunk háborút, nem lesz háború!”.

A világ első szocialista államának ifjú hazafiai ugyanúgy, mint az egész szovjet nép a béke legrettenhetlenebb öreai. A szovjetek országának ifjú nemzedéke a kommunizmus építői hatalmas hadseregének hős csapata.

A szovjet ifjúság tevékeny részt vesz az ország igazgatásában. — A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa képviselői között találkoznak a hős szovjet ifjúság képviselőivel.

A szovjet ifjúság a világ legboldogabb ifjúága. Nem ismeri a kapitalista rendszer igazságtalanságait. A kommunista párt és a szovjet kormány a legmesszebbmenően gondoskodik az ifjúság szellemi és fizikai fejlődéséről.

A hatalmas szovjet állam ifjú hazafiai a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség elénjáró példamutató gárdáját képezik. Az egész világ haladószellemű ifjúsága a szovjetek országának ifjú nemzedékétől tanulja, hogyan kell harcolni a jobb jövőért.

A szovjet ifjúság és elgárdája, a lenin-sztálini Komszomol mutatja a demokráciáért, szocializmusért és a békéért vívott harc példáját.

A haladó ifjúság erőt napról napra növekszenek és erősödnék a háborús gyujtogatók ellen. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, amelyet a Szovjetunió ifjak és leányainak tevékeny részvételével hoztak létre, határozott és következetes harcot folytat az imperializmus ellen, a békéért, a demokráciáért, az ifjú nemzedék jobb jövőjéért.

A szovjet ifjúság mély melegeggedéssel fogadta a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának a stockholmi ülészakán hozott határozatát. A Szovjetunió ifjú hazafiai a jövőben is minden ország demokratikus ifjúságának élén haladnak és híven öröködnék az egész világ békéje felett.

Ma öt éve

kétszáz magyar helységet szabadított fel a szovjet hadsereg

1945 március 24-én a magyar lapok mindegyike újabb nagy szovjet győzelemről számolt be. Közölték az aznapi hadijelentést:

„Malinovszki tábornok hadműveletét mezzemmisítéssel fenyegetik a Duna menti és a dunántúli német állásokat. A második ukrán front támadásba lendült át. A Balatonról északra és keletre 200 helységet szabadított fel a szovjet hadsereg. Felszabadult Esztergom, Bányhida, Felsőgalla és a Balaton-környéki szovjet támadás után Székesfehérvár.

„Délmagyarország” ezen a napon közli, hogy a szovjet csapatok Komáromnál áttörték a német védelmi övezetet és ennek nyomán felszabadították Dunántúl egyik legnagyobb bányavárosát, Tatabányát.

Ez alatt Magyarország felszabadított részén a földosztás már számos helyen megkezdődött. A Szegeden megjelent „Délmagyarország” beszámol arról is, hogy a szovjet hadsereg felszabadító harcainak nyomán egymásratalált a felszabadult magyar és román dolgozó nép. Leírja, hogy Erdélyben közös román és magyar bizottságok végzik a földosztás munkáját.

„50.000 magyar hadifoglyot indítottak útnak hazafelé a Szovjetunióból”, közlik az újságok. Az első 10.000-es csoport már elindult a Szovjetunióból és nem sokára megérkezik a határállomásra.

A moszkvai rádió munkatársai a következőket írta az újjáépülő Budapestről:

A lakosság azonnal hozzáállt a helyreállító munkálatoknak és ezzel elérte, hogy ma már a gyárak nagy része üzemben van és a vasútközpontok megindultak. A szovjet kórházak gyógyszerrel és kötszerekkel látják el a budapesti kórházakat. A Vörös Hadsereg lehetővé tette, hogy vidékről élelmiszert hozzanak fel Budapestre. Amíg ez nem történt meg, addig a szovjet tábort konyhák látják el Budapest népét.

„Szabadság” c. lap beszámolt március 24-én arról, hogy 6 új vasútvonalon indult meg a forgalom.

„Két híd köti össze ismét Pestet Budával” — számolnak be a lapok. Az egyiket a semmiből, a másikat a romokból varázsoltta elő a Vörös Hadsereg mérnökeinek tervező zsenialitása.

A református, evangélikus és katolikus egyházak határozata április 4. megünnepléséről

Az Egyházi Tudósító jelenti: „A református egyház konventi és zsinati elnökségi tanácsa körlevelet bocsátott ki a lelképászorokhoz április 4-nek megünneplésére vonatkozólag.

A körlevél bevezetése felhívja a gyülekezeteket, hogy a felszabadulás 5. évfordulóján kapcsolódjanak bele a magyar nép országos ünnepségeibe. Április 2-án, Virágvasárnap délelőtti istentiszteleten a négy egyházkerület püspöke és főgondnoka által aláírt üzenetet olvasnak fel valamennyi református templomban.

— 1950 Virágvasárnapján — mondja többek között az üzenet — újra felhívással fordulunk valamennyi gyülekezetünkhöz. Különös nyomatékot ad mostani felhívásunknak az a tény, hogy a Magyar Népköztársaság kormányja és a magyar nép országos ünnepsége keretében emlékezik meg hazánk felszabadulásának 5. évfordulójáról, arról a napról, amikor a háború országunk területén véget ért és népünk megkezdhetette életé új-építő korszakát. Nem maradhat ki népünknek e nagy megemlékezéséből evangéliumi egyházaink, gyülekezeiteink nagy közössége, hálaadó és bűnbánó

2. oldal

Debrecen, 1950 március 24.

imádsága, felajánlva a munkáját és szolgálatra minden erejét.

— Testvéri szeretettel kérjük a gyülekezetek előjáróit, hogy e körlevelünk szerint a virágvasárnap istentisztelet ügynevezett „nagy imádságában” imádkozzanak a fentiekért és különösképpen a béke ügyéért. Az istentisztelet végén pedig olvassák fel körlevelünket.

— Atyafüti szeretettel: a Magyarországi Református Egyház nevében: Bereczky Albert sk., a dunamelléki egyházkerület püspöke, az egyetemes konvent lelkeszi elnöke, Kiss Roland, a dunamelléki egyházkerület főgondnoka, dr. Erneyi Andor sk., a tiszáninneni egyházkerület püspöke, a zsinat lelkeszi elnöke, Horváth Elemér sk., a tiszáninneni egyházkerület főgondnoka, Györi Elemér sk., a dunántúli egyházkerület püspöke, a konvent lelkeszi elnöke, dr. Balogh Jenő sk., a dunántúli egyházkerület főgondnoka, az egyetemes konvent és a zsinat világi elnöke, Péter János sk., a tiszántúli egyházkerület püspöke, dr. Szentpéteri Kun Béla sk., a tiszántúli egyházkerület főgondnoka, az egyetemes konvent és a zsinat világi elnöke.

Az evangélikus egyetemes egyház irodája közli:

Az evangélikus püspöki kar közös pásztorlevelet intézett az egyház papjaihoz, a felszabadulás ünnepének megünnepléséről.

A körlevél megállapítja az ünnep jelentőségét, méltatja a felszabadulást és az azóta lefolyt újjáépítést és elrendeli, hogy április 2-án, Virágvasárnapján az istentisztelet keretében emlékezzék meg minden gyülekezet a nagy napról. A lelképászorok mutassanak rá, hogy az evangélikus egyház a magyar nép érdekében áldozatos munkása a békének és az istentisztelet keretében könyörögjenek ezért a békéért. A pásztorlevél mellé a püspöki kar imádságot is küldött, amelyet az evangélikus lelkeszek az istentisztelet alkalmával a Népköztársaság legnagyobb ünnepével kapcsolatban el fognak mondani.

A Magyar Kurir c. katolikus könyvnyomatos jelenti, hogy a magyar püspöki kar csütörtökön Grösz József kalocsai érsek elnöklésével konferenciát tartott Budapesten és arról a következő hivatalos közleményt adta ki:

„A magyar püspöki kar március 23-án tartott értekezletének határozatával felszólította a lelkészkedő papságot, hogy április 4-én a plébániai szentmisét a hazáért ajánlják fel és erre az ezt megelőző vasárnap a hívek figyelmét hívják fel.”

Az
gyés
pének
hogy
badsá
felsza
köszö
fordu
ajánk
A,
előt
épité
egy l
pilis
Ist
valla
zala
addi
Cs
rasz
zala
s sz
G
G
rűsp
tök
jára
köt
szep
pén
ter
pök
jest
Az
veze
ját
tr
zala
hog
zala
A
gol
tes
ny
em
zal
lag
ter
A
zül
Aj
sz
ro
fe
sz
lá
új
m
m
p
vo
ke
jo
ta
g
se
es
a
fo
já
m
er
be
ju
ép
lá
és
3

A Richter-gyár dolgozói április 4-ért

Az államostott „Richter“-vegyészeti gyár NV debreceni telephelyének dolgozói tudatában annak, hogy eddigi fejlődésüket, szabadságunkat, jobb életüket a felszabadító Vörös Hadseregnek köszönhetjük, a felszabadulás évfordulójára fokozott munkafelajánlást tettek.

A „Richter“-gyár dolgozói szem előtt tartják a szocializmus felépítésének fontosságát és ezért egy részük máris teljesítette április 4-i felajánlását.

Istók Ilona ampulla szignáló vállalta, hogy április 4-re 115 százalékos teljesítést ér el, és már eddig 118,5 százalékos teljesítést.

Csalánosi Margit ampulla forrasztó felbonított tervének 5 százalékos emelését ajánlotta. Eddig 5 százalékkal túltejesítette felajánlását.

Gebei Jánosné, Mester Anna és Csupók Lajosné ampulla forrasztók felszabadulásunk évfordulójára felajánlották, hogy normájukat 110 százalékosra emelik. A jól szervezett munka eredményeképpen Gebeiné 128 százalékosra, Mester Anna 119,8 százalékosra, Csupók Lajosné 129,5 százalékosra teljesítette normáját.

A jótő brigád Kun Sándorné vezetésével vállalta, hogy normáját 105 százalékosra emeli április 4-re, eddig azonban már 112 százalékos teljesítést ért el, és valószínű, hogy április 4-re elérje a 125 százalékos teljesítést.

Az injekció átréző és csomagoló részleg Török Józsefné vezetésével vállalta, hogy teljesítményüket 100 százalékról 105-re emelik. Eddig elérték a 130 százalékos teljesítést, április 4-re előreláthatólag 150 százalékosra fogják teljesíteni.

A Galenikus osztály dolgozói közül Galszár Zoltán, Sánta Béla és Ajtai József teljesítményük 10 százalékos emelését vállalták, eddig 15 százalékos teljesítést értek el.

Szintén a galenikus osztályban Gönczi Lajos, Nagy István és Moska Józsefné az előirányzott 5 százalékos emelés helyett hét százalékkal termelnek többet.

Daku Istvánné, Elek Mihályné és Lukács Mihály a galenikus osztályban 10 százalékos emelést vállaltak amit eddig 5 százalékosra teljesítettek.

Moska József a galenikus osztályban 10 százalékos felajánlását már teljesítette.

A Magnesia égető brigád tagjai Kozma János vezetésével teljesítményük 5 százalékos emelését vállalták, eddig 10 százalékkal teljesítették túl normájukat.

A kuposztály dolgozói felajánlották, hogy felbonított tervüket 110 százalékosra teljesítik, már eddig 12 százalékos emelést értek el.

Az osztály dolgozóit Simon Erzsébet csoportvezető Kopesák Antalné, Kovács Lászlóné és Bujtor Ambrusné.

A csomagolóosztály dolgozóit Deák Béla vezetésével teljesítményük 10 százalékos emelését vállalták április 4-re. Ezt a felajánlást már március 21-re teljesítették.

Daku Istvánné az üzem MDP párttitkára elmondja, hogy munkatársai kitűzték előttük az eddigi teljesítmények állandó fokozását és politikai képzésük további fejlesztését.

A Richter Gyógyszer-és Vegyészeti Gyár dolgozói közül április 4. méltó megünneplésére csaknem 500-an tettek munkafelajánlást. A felajánlások közül különösen kiemelkedik a kutató laboratórium dolgozóinak vállalása, akik elhatározták, hogy két új gyógyszer készítenek, egy másik gyógyszernek pedig a tömeggyártását készílik elő.

Példát mutat az állami gazdaság

Hogyan vált 20.000 hold pusztá szikes termőfölddé?

A Hortobágyon, ahol a szocializmus felépítésébe vetett rengeteg hite és az, hogy előtűnik az, ma jobban élünk, mint tegnap, holnap jobban élünk, mint ma. És ha jól élünk, vidáman megy a munka.

Dolgozóink elhatározták, hogy minden növény, melynek tavasszal földbe kell kerülnie, április 4-re, hazánk felszabadulása ünnepére a földbe is kerül, mert tudjuk, hogy minden szem búza, amellyel többet termelünk, a béke-tábor erősíti és előbbre viszi hazánkban is a szocializmus ügyét.

— Csaknem 20.000 holdat tettünk mártírmérennyé. Ezt a hatalmas eredményt elsősorban a Szovjetunió baráti támogatásának köszönhetjük, mely megnyilvánul abban is, hogy állami gazdaságunkban 28 Sztálinvektorrel szántja az évszázadok óta történelen földet.

Hogy mit jelent az eddig hasznavehetetlen földek megművelése, azt láthatjuk abból, hogy például cukorrépából egy holdon 160 mázsa termelt. A rizstermelést holdanként 8 mázsról 15-re emelték. És ma már közel 20.000 hold termőföld lett ott, ahol eddig pusztá volt.

— Tudjuk, hogy ez csak a kezdet. Ránk vár az a feladat, hogy a megművelhető földterület növekedjen és a terméseredményeket állandóan emeljék. Ötéves népgazdasági tervünk rákényszerít, hogy meg kell értenünk, ha minden dolgozónk megismeri a gazdaság tervéből rajtolt részt, ha népgazdaságunk jó leviágosító munkát végeznek, akkor teremtik a munkaversenyt a gazdaság minden dolgozója a felvilágosítás mellett azzal is, hogy személetesen jó példát mutatnak a termelésben.

— Népgazdaságunk felvilágosító munkájával és személyes példamutatásával nagyban hozzájárultak eddigi eredményeink eléréséhez. Barna Sándor traktoros, népgazdasági vezető az őszi mélyszántás során napi 23 hold katasztrális hold földet szántott fel. Példamutatásával és jó felvilágosító munkájával maga után vonja munkatársait és erősen hozzájárult ahhoz, hogy az őszi mélyszántást 21 nappal határidő előtt elvégezték. Nemcsak a szántásról mutatnak példát népgazdaságunk, Kovács Sándor sertés-tenyésztő mangalica-sertések fiartatásánál az eddigi hatos átlagot 6,4-re emelte fel és az állatokkal mintaszerűen ápolja. Bernát Péter kovács, népgazdasági vezető készített a fűkaszalógéphez s ezzel az újítással lehetővé tette, hogy az eddigi lövőváltású fűkaszalógépeket négyesével traktor után kapcsolhassuk. A napi teljesítményét ezzel 4 kat. holdról 24-re emelte.

— Az előttünk álló feladatokat meg is fogjuk oldani, mert megvan minden feltétel. Ezek a feltételek egyre erősebb pártszervezetünk,

hogy minden növény, melynek tavasszal földbe kell kerülnie, április 4-re, hazánk felszabadulása ünnepére a földbe is kerül, mert tudjuk, hogy minden szem búza, amellyel többet termelünk, a béke-tábor erősíti és előbbre viszi hazánkban is a szocializmus ügyét.

Víztároló művek a Hortobágyon

Tiszántúli dolgozó parasztságának régi kívánsága, hogy a csapadékvízeket aszályos időkben csatornában és alkalmas lapályos területeken tárolják és ezáltal megakadályozzák a talajnak olyan mértékű kiszáradását, ami a növénytermelésre káros. A tiszántúli aszályos vidékeken az elmúlt nyáron sok helyen még a kútakból is kiapadt a víz, pedig a talajban lévő vízkészlet a növényzet egyik életéleme.

A Szovjetunióban járt parasztküldetés két tagja, H. Nagy Gábor és Forján Béni balmazújvárosi dolgozó parasztok egy értekezleten beszámoltak arról, hogy a Szovjetunióban tanulmányútjukon tapasztalták, hogy ott a Tiszántúlihoz hasonló száraz vidékeken a termézetes mélyedéseket és a csatornákat víztárolásra használ-

ják fel és részben ezzel gondoskodnak a szükséges talajnedvesítés fenntartásához. Szeretnék, ha az Országos Vízgazdálkodási Hivatalt is követné ezt a módszert. Az Országos Vízgazdálkodási Hivatal jelentése szerint a hároméves terv során a csapadékvíznek hasonló célból való tárolására éppen a legszükségesebb Hortobágy vidékén tároló-műveket építenek és ilyen berendezéseket az ötéves terv alatt is létesítenek. A vizek még nagyobb arányú tárolására épül az ötéves terv keretében a tiszántúli duzzasztómű, amely nagy területet öntözővíz-szükségletét biztosítja majd. A Tisza felduzzasztott vizét öntözőcsatornába tárolják, illetve ezek segítségével osztják el az öntözővizet a művelés alatt álló területekre.

Ótágu csillag - öt év történelem

A hajdú-biharmegyei MNDSZ-asszonyok lelkes kezűvel április 4-i felszabadulásunk ünnepére a Szovjetunió és Sztálin generálisnusz iránti nagy szeretet és ragaszkodás hatja át. A március 8-ra elindított tagtörzést április 4-ig tovább tokozoztak, sok helyen a háromnapos tagtörzsi terv 80 százalékát már pár hét alatt túltejesítették.

A felajánlások közül kitűnik

A HAJDUNÁSI ASSZONYOK lelkes munkája. Hatalmas ótágu csillagot himeznek, amelyek minden egyes ágába a felszabadulás után eltelt öt esztendő egy-egy jelentős mozzanatát ábrázolják. Ahogy elnézzük ezt az ótágu csillagot, akaratlanul az elmúlt öt esztendő küzdelme, de az építőmunkában megszüpült élete tünik elénk. Az ótágu csillagról rákötekint az öt év történelme

Bemutatkozott az Obracov-együttes

A moszkvai Állami Központi Bábszínház az Obracov-együttes szerdán este Budapestre a Szikrafilm-zínházban bemutató díszelőadást tartotta. A díszelőadás megjelent az MDP Központi Vezetőségének, a Népköztársaság einköi tanácsának és minisztertanácsának főbb tagja, a szovjet nagykövetség főbb tagja Kisziljov nagykövettel az élen.

Szergej Obracov, a színház vezetője az Orosz Szövetséges Szocialista Szovjet Köztársaság Sztálin-díjas népművésze üdvözölte a magyar közönséget:

— Azt érzem, hogy mondhatom, hogy népeink barátságának ügyét szolgáljuk. Összönlén igen sok kisgyerek van. Szeretnék hinni, hogy ezek a gyerekek már nem fogják hallani a szirénák zúgását, a zuhogó bombákat. De hogy ilyen borzalmas hangok ne hallani hallanak, szüleiknek harcolniuk kell a békéért, gyermekeik boldogságáért. Mi hiszünk abban, hogy a világon béke lesz, mert a

béke ügyének első szervezője a nagy Sztálin.

Obracov szavait a Szovjetunió népei és a magyar nép barátságának Rákosi Mátyásnak, a magyar nép vezérének és L. V. Sztálinnak, a világ népei vezérének életével zárta.

A bemutató közönsége lelkes ünnepségekben részesítette a meleg baráti szavakat. Obracov ezután ismertette a bemutatóra kerülő bábjátékokat, a „Szempillád zizzenésére” című tragikomédiának alapeszméjét. Ez: Megadni azoknak a hollywoodi filmeknek kritikáját, amely többsége ártalmas, rossz, a háborús uszítók kezében feygyver.

A „Szempillád zizzenésére” bemutatója nagyszerű élményt nyújtott a megjelenteknek. Megismerkedtek a bábjáték-technika eddig számukra ismeretlen magas fokával: olyan technikával, amely alkalmas arra, hogy rendkívül magas művészi élményt közvetítsen.

MEGJELENT A SZOVJET KULTURA

MÁRCIUSI SZÁMA

A lap tartalmából:

Darvas József elkötelezett felszabadulásunk ünnepéről Tyihonov irodalmi előadásának teljes szövege Vavilov az új korszak tudományáról dr. Gillemot László a gyorsított fémgyártásról Cikk a Szovjet Irószövetség legutóbbi plenáris üléséről Szolomjanszkaja novellája: A kommunista lány Új Sztálin-díjasok fényképei Szovjet kultúrkönika Magyar és szovjet költők versel Képriportok, illusztrációk, színes műmelletiek

ÁRA 4 FORINT

Egészségügyi dolgozók felajánlásai

Az orvosok és egészségügyi dolgozók és részvesznek az április 4-i munkafelajánlásban, a „Gyógyíts jobban” mozgalmat meg jobban kiépítik és kíméltetik. A belklinikai dolgozók vállalták, hogy a vizsgálati időt természetleg folytatva, öt nappal három nappal szorítják le.

A sebészeti klinika dolgozói felhasználják az élenjáró sebészeti módszereit, elsősorban a világhírű Judin sebész tanításait és újításait.

A borklinika dolgozó az üzemekben előforduló kóros megb-

tevédek még erőteljesebb lektizésért vállalták, erre vonatkozólag eredményes kísérleteket folytatnak. A cél az, hogy megelőzzék a betegségek, megakadályozzák elterjedését.

Több orvos egyéni felajánlást is bejelentett, így dr. Plank és dr. M. Ramarosí orvosok munkatársaságban vállalták 1000 debreceni iskolásgyermek megvizsgálását.

A fizikai dolgozók után most az egészségügyi dolgozók is bekapcsolódtak a felajánlási mozgalomba.

Debrecenben így hasznosítják az építőipari konferencia tanulságait

Hovesi András, a Magasépítési NV üzemi bizottsági titkára részt vett az építőipari konferencián. Az ott szerzett tapasztalatairól, a lesújtó tanulságokról beszélgetünk.

— Első feladatunk a verseny-mozgalom kiszélesítése az építőipar területén, mert nagyon le voltunk maradva, pedig az építkezés olcsóbbá tétele óriási fontossággal bír országunk szocialista átalakulásában. Odafönn leszögeztük, hogy a műszaki értelmiség bevonásával végezzünk csak igazán jó munkát. Ezért a verseny-mozgalomba aktívan bekapcsoljuk műszaki személyeinket, a mérnököket is. Le kell és le is fogjuk gyűrti a bürokratikus eljárás, úgy szervezeti, mint szakmai vonalon. Kihaszaljuk teljes erővel a gépi berendezést, az emberi erő kímélését szem előtt tartjuk a jövőben. Összefoglalva: az építőipari konferencia szélesítette látókörünket a hibák feltárásával és útmutatásával.

3 oldal

Debrecen, 1950 március 21.

Szele Márton, a Magasépítési NV párttitkára elmondja, hogy a hibák kiküszöbölése mindennél előbbrevaló feladat. Megerősítik a munkát azzal is, hogy aktívan bevonják a kiváló munkát teljesítő nőket és ifjúmunkásokat az irányításba.

Kiss István sztahanovista vidámán adja át munkamódszerét az Iparkamarai építkezésnél. Gratulálunk neki abból az alkalomból, hogy a MPMOSZ központi vezetőségének tagja lett. Szerényen nyilatkozik erről a megtiszteltetésről:

— Igyekszem, hogy ezután még jobban megálljam helyemet a munkában. Szaktársaimmal mindig szorosan együtt akarok működni, mert az én eredményem egyedül semmit sem ér, ha nem segítik munkatársaimnak a munka megvalósításában. Együttes, jól szervezett munkával legyűrjük a nehézségeket és az akadályokat. Kiszélesítjük az egyéni verseny-mozgalom, hogy minél több sztahanovista kerüljön ki a sorainkból. Egy a fontos, hogy soha

egyedül pillantra se hagyjuk abba a politikai felvilágosító, nevelő munkát. Dolgozóink előtt állandóan tudatosítani kell, hogy mit köszönhetünk a Szovjetunió baráti támogatásának és a Magyar Dolgozók Pártjának.

Milo Lajos, a műszaki értelmiség bevonásáról beszélt.

— A konferencián Sándor László építésügyi miniszter kiemelte a műszaki értelmiség bevonásának a jelentőségét. Ezzel ma már nagyjából minden műszaki dolgozó tisztában van és egyre nagyobb mértékben segítenek a fizikai dolgozók segítségére a tervrajzok, kalkulációk készítésében, valamint a tervfelbontásban. A Sztahánov-mozgalom kibontakozásához hozzájárulunk komplex-brigádok megalakításával.

A Magasépítési NV dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek április 4. megünneplésére és ezekben az előkészületekben egyenlően képviselik a fizikai dolgozók, műszaki értelmiségiek, nők és ifjúmunkások.

Jobb lett a komplex brigádok munkája

Beszámolunk arról, hogy megalkultak Hajdú-Biharban és Debrecenben a komplex-brigádok. — A kiemelt brigádokról a traktoroson kívül egy körzeti mezőgazdász és egy körzeti szerelőkapcsolás is beosztást nyer.

A munkát racionalizálták. Ezért Nagy János debreceni brigádjánál is, aki elmondja, hogyan hozták fel a tervet.

— A gépek menetirányát — mondja Nagy János — úgy állapítottuk meg, hogy összefelé haladjanak és a brigádtérület közepén találkozzanak. A gépek csoportosítása területén pedig úgy szerveztük meg a munkát, hogy ahol nagyobb táblában vannak a földek, ott két gép is dolgozik egy fogásban, a kis parcellákon pedig csak egy gép dolgozik. Mind a négy erőgépnél háromfős MÁVAG-ekék vannak és mindenik hármas ekével dolgozik. Munka közben a brigád tagjai tapasztalják, hogy az ekék nem mindegy milyenszögben állítják be. Észszerűsítés következett, az észszerűsítés nyomán jobb lett a munka keve-

sőbb az üzemanyagfogyasztás. — A mezeiközben való munkálás is olcsóbbá teszi a munkát és így mindössze négy perce, vesz igénybe, mert tartálykicsitól szivattyúval tankolnak. Ez a módszer kiküszöböli az üzemanyagvesztéseket is.

A BALMAZUJVÁROSI

kiemelt brigádnál 28 levelelő tárcsával és 16 soros vetőgéppel, valamint bororával dolgoznak és itt átlagosan felüli teljesítmények születtek. Ez a teljesítmény azért is kimagasló mert a gépek újak és csak egyes sebességgel tudtak dolgozni. Az új munkamódszer bevezetésével a traktor csak egyszer megy végig a megmunkált talajon.

A legkiemelkedőbb teljesítményük: tegnapelőtt öt óra alatt vetőgéppel 13 munkaóra alatt 15 hold föld volt, a tegnapi rekord már 16 hold lett. Napról napra jobb teljesítmény érnek el. Nem csodálós, a felszabadulás ünnepére való lelkes készüldésük kihat munkájuk legpróbb mozzanataira is.

JAVITJÁK A SZIKET

... Az ötéves tervidőszakban alaposan ki kell kísérleteznünk a talajjavítás különféle módszereit, hogy második ötéves tervünk idején végleg megoldjuk hazánk nagyterjedésű szikes és savanyú talajának megjavítását. (Gerő.)

A Szegedi Talajjavító NV laboratóriumában serény kutatómunka folyik a savanyú és szikes talaj használatosá tételére. Talajjavítási NV terve szerint már júniusig Csongrád megyében 220 hold savanyú talajt javítanak meg és ezzel 8 termelőszövetkezet földjének használatosabb részét teszik termővé. Békés megyében 250 hold savanyú és szikes talaj megjavítása gazdagít 8 csoportot, Szolnok megyében pedig 15 termelőszövetkezeti csoport földjén végeznek összesen 205 holdon földjavítási munkákat.

A másik döntő munkaterület az állami gazdaságok földjének megjavítása. Ezeknek területén javítanak meg 1950-ben ezer hektár földet.

Hajdúnánáson is megindult

az olvasómozgalom

A mind jobban szélesedő olvasómozgalomba bekapcsolódnak vidéki városaink, az üzemek és termelőszövetkezeti csoportok is.

Eddig ötvennél több ízben utaztak el az írók, költők, kritikusok a távoli olvasókhöz, hogy megismertessék őket a szovjet irodalommal és a haladó magyar írók műveivel. Mikor az írók hetek múltán visszatértek ugyanabba a helyiségbe, csaknem minden alkalommal tapasztalhatták, hogy szavaik visszhangra találtak.

AZ OLVASÓMOZGALOM

februárban kiszélesedett. Újabb könyvek indultak újabb száz- ezrek felé. Sokéves terv az olvasómozgalom és még csak az elején vagyunk. A helyes módszert magunknak is menet közben kell megtanulnunk, de minden hónap tapasztalata új tapasztalatot ad a következő hónap munkájához s most, amikor az olvasómozgalom újabb fordulathoz érkezett, amikor az új magyar írók művei is elindulnak az olvasó felé, máris több biztatással tekinthetünk a harmadik forduló felé, amikor a remélhetőleg ismét újabb magyar írókkal ismertethetjük meg a közönséget.

Hajdúnánáson, Asztalos István „Szel fúvatlan nem indul” c. regényét és olvasómozgalom jelentőségét Berczeller Imréné ismertette.

Bevezetőjében elmondta, hogy a demokratikus kultúrpolitika egyik alapvető célkitűzése az olvasás általánossá tétele.

— Ahogyan iskolapolitikánk- kal felszámoljuk a műveltség kiváltságos jellegét, azaz együtt a könyvet is átadjuk a kevesek kezébe a tömegek kezébe. Ennek lebonyolítása nem könnyű, különösen ott ahol már felnőtt emberkről van szó. Nem kapcsolódhatunk itt semmiféle hagyományokhoz, hisz az úri Magyarországon nemzedékek nőttek fel anélkül, hogy otthon könyvet láttak volna, falu- helyen pedig éppen gyanús, izzága, felcúdulás hírében állott az olvasó ember. A felszabadított országban csak a felszaba-

ditott dolgozók kis része indult meg magától a könyvek felé, ezek a munkásság legjobbjából kerültek ki, akiknek az osztálytudat megmutatta, hogy a méltó élet felé műveltségen keresztül vezet az út. A nagy többség még csak most tart a kezdetnél. Kezdetnél vagyunk különösen a szépirodalom területén. Annak ellenére, hogy a szépirodalmi művek olvasása kötségtelenül szórakozást jelent, a regény erősen háttérbe szorult a nagyobb szellemi erőfeszítést kívánó művek mellett. Szocializmusunk építése ugyan- is megkívánja az általános marxista-leninista műveltséget. A demokratikus népevelésnek tehát mindennek előtt és leg- erőteljesebben az ideológiai műveltség terjesztését kell szem előtt tartania, de nem téveszt- hetjük szem elől, hogy amennyire nincs műveltség ideológiai alap, ideológiai műveltség nélküli, annyira nincs műveltség haladó, realista szépirodalom nélküli sem. Ez a kétféle olvasás nem választható el egymástól. Egyaránt helytelen bármelyiket olvasástani a másik kedvéért. Új irodalmunk a példát mutató szovjet irodalom és a nagy klasszikusaink művei hozzátartoznak a kultúrához. Az olvasómozgalom célja, hogy ezeket olvasására nevelje rá a milliókat. Az olvasómozgalomban találkozik az író az olvasóval.

— Mindenkinél, aki már olvasó ember, tisztában kell lennie ezzel, hogy ő is részese ennek a mozgalomnak, hogy példájával, útmutatásával is gyorsíthatja annak az időnek elkövetkezését, amikor „a szellem napvilágra fogog minden ház ablakán”.

Major László tanár, a hajdúnánási népművelési kirendeltség megbízottja kiosztotta Asztalos István könyvét 70 olvasónak, akik három hét múlva beszámolnak arról, hogy milyen hatást gyakorolt rájuk a regény, mely a falusi osztályharc jelentős szakaszát ábrázolja román-magyar vegyeslakosságú erdélyi faluban.

Éjszaka is vetnek a nádudvari gépállomás traktoristái

A debreceni alközpont gépállomásainak versenyében a második héten is a hencidai gépállomás tartja az első helyet, ahol 126 százalék volt a heti átlagteljesítmény. A nádudvariak 116 százalékos munkát végeztek. Itt Kengyel Lajos traktorista jár elől legjobb teljesítményével, aki 165 százalékra dolgozott a múlt héten. 22 százalékos üzemanyagmegtakarítása. Váncsa György traktorista 148 százalékos heti teljesítmény mellett 13 százalékos üzemanyag megtakarítása.

B. Nagy Lajos nádudvari traktorista az éjszakai vetés előfeltevéletét megvalósította. Hosszú vezetéken motorarammal taplalt kézilámpát szerelt a vetőgépre, amelyet hordozni lehet, s állandóan ellenőrizni lehet a vetést. A villanyfényes éjszakai vetést B. Nagy Lajos traktorista már napok óta eredményesen végzi.

Hajdú-Bihar megye összes termelőszövetkezeti csoportjai elvégezték március 31-ig előirányzott vetéstervüket, kivéve a

tiszapolgári járás termelőszövetkezeti csoportjait.

Előreláthatólag szombatra a tavaszi munkák 75 százaléka el lesz végezve, tehát a hónap végéig befejezik az összes szántásvetési, gyomirtási munkálatokat.

A megye legjobb traktoristája Melnár Árpád a hosszúpályi

gépállomás „Boeska” brigádjának tagja, aki 300 százalékos teljesítette normáját. Melnár Árpád 11 órai munkával 80 forintot keres naponta.

A nádudvari gépállomáson dolgozó Kengyel Lajos 200 százalékos teljesítette normáját. Kengyel napi 11 órai munkával 55 forintot.

Hajdú-bihari állami gazdaságok újabb kiváló eredményei

A hajdú-bihari állami gazdaságok dolgozói nap-nap után újabb nagyszerű teljesítményekkel bizonyítják be, hogy szívetlelkezően részt vesznek a felszabadulási évforduló munkával való megünneplésében. A kilenc hajdú-bihari állami gazdaság már mind befejezte a tavaszi bura és a mák vetését, s nagyrésztük túl van már a borsó és a len vetésén is. A biharkeresztes állami gazdaságban Patóki István brigádja az árpavetésben 116, a borsóvetésben 154, a műtrágyaszórásban 145 és a

boronálásban 211 százalékosan dolgozott. A hosszúpályi állami gazdaságban Takács Margit a dugványrépa ültetésben 228, majd 233 százalékos teljesítette normáját. Nagy Gyula főpolgári vezető el, míg Viski Gyula főpolgári vezető és boronálást munkáját 161 százalékosan teljesítette. A hosszúpályi állami gazdaságban egyik állattenyésztési munkacsoport, a tehénészet a tehozam 100 százalékos emelést tűzte ki célul április 4. megünneplésére.

...A nagy udvarban szólt a narang. Először hármat lassan, mintha erőt gyűjtene, aztán gyorsan, ugrálva szórta hívogató érchangját a friss reggeli levegőbe.

— Hívnak bennünket asszonyok. — Anesurka Kudejárov felállt és rendbehozta ruháját. — Aihatnánk száz órát is, mégis almosok lennénk. Egész életünkben mindig talpon voltunk. Kátja, kelj fel!

— Elvtársak! — szakította félbe Sztjepán. — Az asszonyok az aratógépek mögött mennek és kötik a rozst, a parasztek az istállót építik.

— Abban nem állapodtunk meg, hogy istállót építünk, — mondta Pjotr. — Hadd csak, csinálunk mindent, csak ide vele.

— A kapun keresztül, — kiáltotta Nikolaj Pirjakin és me- netközben a gyászinduló kezdte énekelni. De rögtön abbahagyta.

— Vagy nem ez. Nem ezt, nem ezt, elvtársak. Mit neveltek? Ez a dal is megfogja a szívet. De mást akarok... — torkát köszörülte, de nem tudott mászhoz kezdeni. — Slenka kezd, énekelj! En nem tudok, vigye el az ördög.

Slenka nagyot lélegzett, előre- ment és basszus hangon rákezd-

F. Panfjorov:

Dal a mezők felett

te: — Fel, fel, ti rabjai...

A parasztek és asszonyok, össze-vissza belekezdtek. Az ének templomi énekhez hason- litott. De keményen kiléptek rá. Még nem énekeltek végig, amikor már áthaladtak a kapu- n és két részre oszlottak. Az egyik csoport lement a lejőre, a másik a nagy udvar felé tar- tott, ahol fenyőfagerendák vol- tak felhadmozva. Legelől Szeska ment, mellette Kátja.

— A férjem, mondja Kátja, alig kezdett hozzá, mindjárt belezavarodott. Pedig tegnap este amikor hazajött a gyűlésről, legalább egy óra hosszúra gy- akorolta és most mégis összeza- varta. Néha énekelni kezd ot- hon. En mondom neki: „Hadd, Kolja, csak megijeszted az em- bereket, mit ordítasz, mint va- lamik bika?” De nem enged ma- gának beszélni. „En most nem vagyok paraszt”, — mondja. — „hanem traktorvezető, olyan, mint egy munkás. Es ha mun- kások közé kerülök, ne tudjak

énekelni?” Es ordít. De most mégis belesült.

Kátja hirtelen megingott, ke- zét szívére tette, elhalványodott, felsőhájtott és a távolba nézte, mintha egyedül lenne, halkán suttogta: — Ez jó... ez jó...

— Kátja! Másállapotban vagy? — rohant hozzá Szeska.

— Igen... Hát mi az? A szö- vetkezetnek szüksége van mun- kásokra... Igen — és Kátja megzavarodva gyorsan előre- szaladt.

— An, te gonosz, nem mondtad — vetette szemére Szeska.

— Persze, hogy nem mondtam. Ilyesmit nem lehet kikiál- tani a világba.

— Hányadik hónapban vagy? — A harmadikban...

Szeska átölelte Kátját, sügött neki valamit és gyorsan továb- bent. Kátja szeméi körül két karikák képződtek, gyors lépte meglassadt. Lépést tartott Szeskával, de óvatosan lépett, mintha nem sárgult fű lenne lábai alatt, hanem izzó parázs.

Háta kissé meggörbült, de egész teste egészséget, életért lehet magából és szeméi ragyogtak, mint az ősi nap.

— Fűj szeretnék, — suttogta.

— Te már átmentél rajta... hogy van az?

— Mondják, ha először a jobb- oldaladra fekszel, fű lesz, ha a balra, leány. — Hogyan volt nálad?

— Ah, már egyáltalában nem tudom. Egészen bolond voltam, amikor éreztem, szaladtam meg- mondani Koljának, ő pedig a mezőn hagyta a traktort. Sztjepán Haritonics megszidta, de ő csak nevetett. En mondtam neki: „Mit nevezsz, Sztjepán ha- ragudni fog!” Ó erre azt mondja: „Ha Sztjepán tudná, miért hagytam ott a traktort, megéso- kolna téged.” De Szesenka ne mondd el senkinek. Különben — Kátja elpirult — még valaki megverheti szemével.

Az asszonyok áthaladtak a kis szakadékon. A völgyben érőben volt a bura.

— Megállj! — Nikolaj Pirjakin ránevet feleségére. Kátjára és barátságosan megfenyegette az ujjával, s megindította a traktort.

Jáska, az aratógépet a másik traktorhoz akasztotta és felle- pett az ülésre. A tarka, kék, pi- ros, zöldkendős asszonyok felsorakoztak egy sorban. Három aratógép — kettő a traktorok mögött, egy lófogat után, — nagy zörgés közepette indult el. A rozsz zizegett és csomókban hullott alá az egyenletesen le- uylrt szántóföldre.

— Énekeljtek hát asszo- nyok...

Az aratógép mögött az asszo- nyok kötötték a kévéket és vig- nóták csendültek fej a mezőn. Elszálltak a Volga felé, kereszt- tül a réten és mindenkit meg- állítottak, aki arra járt.

— Záhár Kájajev lobogó hajja- sapka nélkül szaladt a nyírfá- ligiten keresztül a kapuhoz. Az udvarban az istálló aranyszínű gerendái ragyogtak a napon. A tetőn, mint a hangyák nyüzsgö- tek a parasztek. Egészen fele- t, Sztjepán húzta a kötéllel a me- tergerendát... Es lent a völgy- ben jobbra, csikorogtak az ara- tógépek és szállt az asszonyok éneke...

Amit Hajdú megye köszönhet a felszabadulásnak...

A felszabadulással új életre ébredt Hajdú megye elnyomott parasztsága. Közel hetven ezer nincstelen és szegény paraszti család verejtékes munkáját zsákmányolta ki a kulákság (2500 kulák-család élt Hajdú megyében) és a néhány tucat földesúr.

A hajdúmezei falvak évszázados elmaradottságban éltek, kevés volt az iskola, csak úgy nincstelen és szegény paraszti család verejtékes munkáját zsákmányolta ki a kulákság (2500 kulák-család élt Hajdú megyében) és a néhány tucat földesúr.

A felszabadulás nemcsak a dolgozó parasztok szabadságát, emberi megbecsülését hozta el, hanem a földreform született meg, hogy ezer év után az legyen a föld, aki megműveli,

hanem hatalmas fejlődés indult el a Hajdúságban is.

A TÉGLÁSI DEGENFELD-KASTÉLYBÓL

eltűntek a henye, dologtalan grófok és az ősi épület hatalmas falai között most csengő gyerekkacagás hangzik fel — tanulóthoz lett a kastélyból, ahol tanyai gyerekek tanulnak.

GÉPÁLLOMÁSOK

düböngő traktorjai verik fel az új mezőgazdasági fejlődés diadalmas indulóját a megye közséjeiben.

KIGYULT A FÉNY

a falvakban. Egyektől Földesig sok hajdúmezei község kapott villanyt. A fény nyomában jár a kultúra.

A dolgozó parasztság EGESZSÉGVÉDELME

is a felszabadulás után indult meg. Szülőotthon Balmazújvároson. Nádudvaron, tüdőbeteg-gondozó és szociális otthon Püspökföldön, hogy csak egyet-kettőt ragadjunk ki az egészségvédelmi és szociális létesítmények közül, amelyek a felszabadulás utáni fejlődésnek

köszönhet megvénk dolgozó parasztsága.

Utak, új és pompás BEKÖTŐUTAK

hozzák közelebb a megye közséjeit egymáshoz és a városokhoz.

...Es sorolhatnók napestig mindazt, amit a felszabadulást követő építés adott Hajdú megyének. Hajdú megye dolgozó parasztsága elindult a felemelkedés útján. Egy év alatt évtizedek mulasztásait pótolja a nagyiramu fejlődés.

Tudja, érzi ezt minden hajdúmezei dolgozó paraszt. Tudja, milyen hájjával tartozik a felszabadító Szovjetunió dicsőséges hadseregének, mit köszönhet a Szovjetunió támogatásával hazánkat újjáépítő és az új boldog, szabad, szocialista Magyarországnak kiépítésén fáradozó kommunistáknak. A felszabadulás ötödik évfordulója ezért lesz nagy ünnepe Hajdú megye dolgozó parasztságának is. Több és jobb munkával ünnepel a falu dolgos népe is. A földeken a munka új üteme harsán és új eredmények köszöntik majd április 4-ét!

Sztálinyec-vezetők készülődése a felszabadulás ünnepére

Az öt esztendő óta, mióta a felszabadító dicsőséges Vörös Hadsereg felszabadította hazánkat a fasiszta megszállás alól, hatalmas változások következtek be országunk életében. Nap, mint nap tapasztalhattuk a Szovjetunió önzetlen segítségét, éreztük azt a szerető gondoskodást, mellyel a nagy szovjet népi segítségünkre volt új népi demokratikus rendszerünk kiépítésében és minden ügyekezettel azon van, hogy mi is mielőbb megvalósíthassuk hazánkban a szocializmust.

Ez a segítség anyagiakban is megmutatkozott. Megmutatkozott ott is, amikor a Szovjetunió a magyar mezőgazdaságnak nyújtott jelentős segítséget gépekkel, elsősorban a nálunk eddig még ismeretlen és soha nem alkalmazott Sztálinyec-küldésével, melyek máris csodálatos munkateljesítményeket végeztek a Hortobágyon és az állami gazdaságokban.

A Szovjetuniótól kapott hatalmas teljesítményű traktorok megismerésére és azok kezelésére

suk: méltók voltunk a part bizalmára. Sokat tanultunk az iskolán és még többet fogunk végezni a földeken.

Erdős Margit, az iskola lánytanulója is közbeszólt:

— Ugy igyekeztem a tanulás, hogy ne maradjak el a férfiaktól. Igérem azt is, hogy mint női dolgozó, kinn a földeken sem maradok el a munkában a férfiak mögött. Április 4-e közeledtével egyre jobban érezzük, milyen fejlődésen ment át az ország, mennyi mindent köszönhetünk mi nők is a nagy Szovjetunióknak és Sztálin generalisszimuszának. Példaképeink a szovjet emberek, közelebből a szovjet sztálinyec-vezetők. Mi is nyomdokaikba akarunk lépni. Itthon is vannak kiváló munkások, sztálinyec-vezetők, akik a szovjet tapasztalatok és példák nyomán sokkal előbbre vannak, mint mi. De melléjük zárkózunk, a szocialista munkaverseny tág teret ad nekünk az építő munkára.

Az április 4-i munkafelajánlások során egyre kiválóbb eredményeket érnek el

A HAJDÚ-BIHARI GÉPÁLLOMÁSOK traktoristái és egyéb dolgozói.

SZOVJET FALU



SZOVJET FALU
SZOVJET EMBEREK

Püspökföldön Máté Sándor traktoros és D. Kiss Ilona segédkezelő péntek reggeltől szombat délig 20 hold közép-szántást végeztek el.

TETETLENEN

ifj. Szabó Lajos hétfőn 7 óra alatt, 30/35-ös traktorával 9 hold szántott fel. Ugyancsak jó eredményt ért el Magyar Lajos traktorista, aki óránként 1 hold földet szántott fel.

A SZOBOSZLÓI

traktorosok közül az elmúlt héten a legjobb munkát Németh István brigádja végezte. A traktorok kitünő munkáját látva, a dolgozó parasztok egyre nagyobb számban keresik fel a gépállomásokat újabb szerződések megkötésére. Ezt a nagy érdeklődést bizonyítja, hogy egyedül az elmúlt héten Püspökföldön közel 200, a telteleni gépállomás 125, míg a hajdúszoboszlói gépállomáson újabb 136 holdra kötöttek talajművelési szerződést az egyénileg gazdálkodó parasztok.

A vetésjelentések is igen kedvezőek. A berettyóújfalui járásban 12 termelőszövetkezeti csoport van. Ezek közül március 21-re 11 befejezte az ütemterv szerinti március 31-re előirányzott vetési munkálatokat.

SZOVJET FALU

szovjet emberek

című képes füzet színes elbeszélésekben a szovjet falu mindennapi eseményein keresztül mutatja be a Szovjetunió szocialista élenjáró mezőgazdaságát.

Megismerjük a füzet lapjain keresztül is az új típusú szocialista embereket, a munka hőseit, akik a technika, a tudományok segítségével bátran törnek új eredmények és mind magasabb életszínvonal felé.

Kiadja: Magyar Szovjet Társaság. 48 oldal, ára 1.80 Ft. Kapható: MDP pártszervezetekben.

Hírek

FELHŐSEBB IDŐ

A tengeri légtömegeknek beáramlása szárazföldünkre tovább folytatódik. Angliában egész nap esett az eső. Csehországban nyári szivatarok voltak. Hazánkban tovább tartott a száraz idő. Az erős éjszakai lehűlés ellenére fokozódott a felmelegedés.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, délutáni záporosó, vagy zivatar lehet. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

— **Ügyeleti éjszakai gyógyszerárak:** „Reménység”, Csapó-utca 22. „Sas” Hatvan-utca 66.

RÁDIÓMUSOR Péntek, Kossuth-rádió, 6: Falurádió. — 6:15: Női szemel 6:30: Reggeli zene. 7:20: Szórákzó zene. Közben naptár. 8:10: Hangfélék. 11:30: Zongoramusika. 11:45: Elbeszélés. 12:15: A Honvéd Központi Zenekar játszik. 13: Szovjet filmek zenéje. 13:45: Részletek Kacsóh: János vitéz c. daljátékából. 14:15: Hangfélék. 14:30: Szórákzó zene. 16: Rádióiskola. 16:40: A Szovjetunió, a szocializmus országa. 17:30: Részletek rádióoperettjeinkből. 17:50: A Falurádió negyedórása. 18:05: Szerkesztő és műsorunkat. 19: Táncczene. 19:15: Rádiószeminárium I. 21: A Rádiózenekar játszik. 22:20: Híd a Szomszagon. — 23: Operaszínek — **Petőfő-rádió** — 7:05: Szovjet indulók. 7:20: Hangfélék. 7:55: Kezdek. 8:30: Zenekar. 9:15: Cigányzene. 10:15: Hangfélék. 10:40: Farkas Sándor együttese játszik. 11:10: Gyermekrádió. 15: Rádióiskola. 15:40: Hangfélék. 16:05: Szórákzó zene. 16:40: Váry Egon zongorázik. 17: Szív küldi szívnek szívesen. 17:20: Könyvmisztetés. 17:30: Könyvmisztetés. 18: Enekkar. 18:45: Hangfélék. 18:55: Az Ifjúság hangja. 19:20: Rösler Endre énekel. 19:40: Egy falu — egy nő. 20: Forradalmi romantika a zenében. 21: Táncczene. 22: Szovjet zongoraművek. 22:15: Cigányzene.

— **Az Országos Földmérésügyi Intézet és megyei földmérési igazgatóság** működésének megkezdéséről közlemény jelent meg a hivatalos lap március 23. csütörtöki számában. A megyei földmérési igazgatóságok működésüket 111 22-en kezdik meg. A debreceni megyei földmérési igazgatóság (Simonffy u. 1. c.) illetékessége kiterjed a Hajdú-Bihar megye területére.

— **A Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Bírósága** elvi tanácsa közérdekű felhívás alapján megalakította a 1. számú elvi megalapítást. „Bírói títlen nem érvényesíthető olyan szerződéses kikötés, amely a forint helyett, vagy a forint mellett — értékalóság biztosítása céljából — más értékmértéket tartalmazó eszközöket jelöl meg. Nem vonható ilyen elbírálás alá a forint mellőzése, ha azt a gazdálkodás szempontjait, vagy egyébként a szerződés természeténél fogva indokolják. Az értékalóság kikötésében megjelölt kötelezettség olyan formában, amelyben kell teljesíteni, amely a kötelezettségnek a szerződéskötéskor megfelelt.

— **Órájt és olajoskannát lopott** az egyik mozdonyról Ambrus Ernő sáránai lakos. A debreceni járásbíróóság egyhónapi fogházra ítélte.

x **Ha nincs To-To szelvényed nem is nyerhetsz!**

— **Siketnéma asztalos, ifj. Nagy Sándor** debreceni lakos állott csütörtökön a debreceni járásbíróóság büntetőtanácsa előtt család büntette miatt. Nagy Sándor már elítélte egy ízben a bíróság 3 havi fogházra ezt a büntetést most tölti. Nagy Sándor legutóbb egy megrendelőtől bútorkészítésre 1200 forintot vett fel. A megrendelő egy dolgozó paraszt volt, aki eladta tehenét, hogy menyasszony leányának bútort vehessen. Nagy Sándor a pénzt elköltötte, a bútort nem készítette el és nem is szállította. Csalás miatt újból háromhavi fogházbüntetésre ítélte a bíróság. A siketnéma vádlottat tolmács útján hallgatja ki a bíróság.

Hirdessen

a „DEBRECZEN”-ben!

— **A debreceni Kisállomás** a rakodás közben egy zsák lisztet lopott Kondrád Mihály napszámos, aki lopásért már többször is büntetve. A lopásért észrevették, Kondrád futásnak eredt, de rövid hajszá urán elfogták. A járásbíróóság a rovoitmulit és visszacsabó bűnösét, hahónapi börtönrre ítélte jogerősen.

Anyakönyvi hírek

Születések: Matyas András kubikur Tegez u. 35. László, Sívóitós Béla rendőr tisztv. Bika-bérház Erzsébet, Karca Ferenc im. Bánk 87. Gábor, Pehér László alk. munkás Szabolcs u. 4. Irén, dr. Csirj István asszisztens Veszprémi u. 8. Judit, Szombathy István MAV polg. tiszt Vigkedvő Mihály u. 43. Mária, Zártha Zoltán NY tisztv. Hétvezér u. 29. Zoltán, Nóthy Lajos MAV munkás Bolgató 147. Ilona, dr. Görgey István orvosi Csepő u. 5. István.

Eljegyzés: Barba Lajos áll. tanító Hajdúböszörmény és Dajka Gabriella Deák Ferenc u. 10.

Házasságok: Arany Mihály npsz. Csokonai u. 23. és Jeszika Margit Csokonai u. 3. Szikszai József béri Szoboszlai dülő 2. és Baech Julianna Fancsika u. 85. Sári Márton MAV bogárnár Jerikó u. 65. és Der Margit Perec dülő 52.

Hajalozások: Mata Imréné Szűcs Julianna 80 éves Kar. u. 13. Kise József 1 napos Apaffy u. 29. Kárány Dánielné Papp Flóra alk. munkás 37 éves Szabadság útja 37.

SZÍNHÁZ

Pénteken és szombaton este Schubert gyönyörű muzsikáját operettje a Három a kislány műsoron.

Tamas batya kutyája Jassan a be-munató fele közeledik, Horváth János új színdarab rendezésében a darab egészen új színpadi technikával fogja a közönséget elragadtatni. Jegyek elővételben már kaphatók.

MUSOR

Pétekn este fél 8-kor: Három a kislány, Csokonai bérlet 12. és Z. szelvény bérlet.

Szombaton este fél 8-kor: Három a kislány, Petőfi-bérlet 12. és Z. szelvény bérlet.

Vasárnap du. fél 4-kor: Három a kislány, Vörösmarty bérlet 12. és Z. szelvény bérlet.

Vasárnap este fél 8-kor: Denevér. — Bérletszűnet

APOLLO

4, 6, 8 órákor Dunánévszékj zenejével **SZERELMEM** Szovjet vigjáték

VIG FILMSZÍNHÁZ

4, 6, 8 órákor A kapitalista Olaszország egyre fokozódó nyomoráról és bizonyítékot adnak a **Biciklitoivajok** Új olasz film!

METEOR

4 órától folytatásos előadásokban, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

5 oldal Debrecen, 1950 március 24.

